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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 

ΠΡΟΣ 

 

1 Τον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη κ. ΧΡΥΣΟΧΟΪΔΗΣ Μιχαήλ 

(μέσω Π.Ο.ΑΣ.Υ.), 

2 Τον Αρχηγό της Ελληνικής Αστυνομίας Αντιστράτηγο κ. ΜΑΛΛΙΟ 

Δημήτριο (μέσω Π.Ο.ΑΣ.Υ.), 

3 Τον Προϊστάμενο Επιτελείου της Ελληνικής Αστυνομίας Αντιστράτηγο 

κ. ΜΑΝΤΖΙΩΚΑ Αστέριο (μέσω Π.Ο.ΑΣ.Υ.), 

4 Τον Γενικό Επιθεωρητή Νοτίου Ελλάδος Αντιστράτηγο κ. 

ΜΙΧΑΛΟΠΟΥΛΟ Γεώργιο (μέσω Π.Ο.ΑΣ.Υ.), 

5 Πανελλήνια Ομοσπονδία Αστυνομικών Υπαλλήλων, 

6 Γενικό Αστυνομικό Διευθυντή Περιφέρειας Κρήτης, 

7 Ταξίαρχο Διεύθυνσης Αστυνομίας Ηρακλείου, 

8 Κ.κ. Βουλευτές Νομού Ηρακλείου. 

 

Κοινοποίηση: 

1. Εισαγγελία Πρωτοδικών Ηρακλείου. 
 

 

Θέμα: Ενίσχυση Αστυνομικών Τμημάτων Αερολιμένα, Χερσονήσου και Μαλεβιζίου 

της Δ.Α. Ηρακλείου. 
 

 

Όσο πλησιάζουμε προς την έναρξη της Τουριστικής περιόδου αναμένουμε από το 

Αρχηγείο της Ελληνικής Αστυνομίας να εκδώσει σχετική διαταγή που θα αφορά την 

ενίσχυση συγκεκριμένων Α.Τ. Αεροδρομίων ανά την επικράτεια καθώς και Α.Τ. περιοχών 

τουριστικού ενδιαφέροντος. Σύμφωνα με πληροφορίες η Τουριστική περίοδος θα ξεκινήσει 

νωρίς φέτος και συγκεκριμένα αρχές Μαρτίου. 

Στο Νομό μας κάθε χρόνο έχουμε περιοχές που ασφυκτιούν κάθε καλοκαίρι από 

τουρισμό και τα Αστυνομικά Τμήματα Χερσονήσου και Μαλεβιζίου καθώς και ο πρώτος 

σταθμός υποδοχής του νησιού μας και πρώτος σε πτήσεις τσάρτερ Αερολιμένας Ηρακλείου 

επιφορτίζονται όλο τον όγκο των επισκεπτών – τουριστών και για να καλυφθούν οι ανάγκες 

των εκατομμυρίων τουριστών που αναμένονται στο νησί και στο νομό μας την τρέχουσα 

τουριστική περίοδο είναι άμεση ανάγκη η ενίσχυση τους με μόνιμο προσωπικό και με 

Δόκιμους Αστυφύλακες από τους οποίους η πρακτική τους εκπαίδευση είναι καθαρά 

εκπαιδευτικού χαρακτήρα και όχι για να καλύπτουν τρύπες. 
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Με αλλεπάλληλες ανακοινώσεις μας κάθε χρόνο πριν από την έναρξη των 

τουριστικών σεζόν τονίζουμε την έλλειψη προσωπικού στα συγκεκριμένα τμήματα και την 

ανάγκη στελέχωσης τους μέσω αποσπάσεων ώστε να διαφυλάξουμε την μεγαλύτερη 

βιομηχανία που έχει την τύχη να κατέχει ο νόμος μας και το νησί μας κατ' επέκταση, τον 

ΤΟΥΡΙΣΜΟ, από τον οποίο χιλιάδες συμπολίτες μας βγάζουν τα προς το ζην. Χρέος μας 

είναι να την καταστήσουμε και έναν από τους ασφαλέστερους προορισμούς και από 

πλευράς αστυνόμευσης προς τους εκατοντάδες χιλιάδες τουρίστες που επισκέπτονται την 

Χώρα μας και συγκεκριμένα το Νησί μας. 

Όσον αφορά τα παραπάνω Αστυνομικά Τμήματα έχουμε να αναφέρουμε τα εξής: 

- Το Αστυνομικό Τμήμα Αερολιμένα Ηρακλείου δέχεται καθημερινά εκατοντάδες 

χιλιάδες τουρίστες από όλο τον κόσμο. Το έτος 2023 και συγκεκριμένα από την 1
η
 

Ιανουαρίου έως την 31 Οκτωβρίου ο αριθμός των επιβατών που διακινήθηκαν μέσω του 

αεροδρομίου Ηρακλείου έφτασε τα 8.408.928 άτομα ένας αριθμός ο οποίος ξεπέρασε το 

"χρυσό"  2018 οπότε και διακινήθηκαν 8.149.936 επιβάτες. Συγκεκριμένα στο 

αεροδρόμιο ηρακλείου έφτασαν 4.188.324 επιβάτες και αναχώρησαν άλλοι τόσοι. Μόνο 

τον μήνα Ιούλιο σε περίοδο αδειών των συναδέλφων μας στο αεροδρόμιο του 

Ηρακλείου διακινήθηκαν περισσότερους από 722.000 επιβάτες.  

Από τις τελευταίες ενημερώσεις και τα επίσημα στοιχεία που διαθέτουμε το πρώτο 

11μηνο του 2023 διακινήθηκαν 701.688 Έλληνες επιβάτες στο αεροδρόμιο «Νίκος 

Καζαντζάκης» ενώ το 12μηνο του 2022 είχαν διακινηθεί 642.812 επιβάτες 

(παρουσιάζει αύξηση κατά 9,2%). Συνολικά όμως τον Αύγουστο του 2023 είχαμε 

αφίξεις και αναχωρήσεις στις πτήσεις του εξωτερικού κατά προσέγγιση 1.442.751, 

ενώ τον Ιούλιο διακινήθηκαν κατά προσέγγιση 1.404.298 επιβάτες. Μόνο το διήμερο 

του Αυγούστου 19-20 στο αεροδρόμιο του Ηρακλείου καταγράφηκαν συνολικά 716 

κινήσεις αεροσκαφών, ας φανταστούμε το σύνολο των καταγεγραμμένων πτήσεων όλο 

το έτος. 

 

Η αύξηση των επιβατών του εξωτερικού σε σύγκριση με το 2022 φτάνει το 4,40% 

και του εσωτερικού το 9,44%.  

 

Αριθμοί στους οποίους δεν χωρά συζήτηση για να αποδείξουμε τις αφίξεις των 

επισκεπτών τουριστών στο Νησί μας. Το Αεροδρόμιο Ηρακλείου δεν διαθέτει τον 

κατάλληλο αριθμό από Αστυνομικούς και είναι φύσης αδύνατον να μπορέσουν οι 

συνάδελφοι μας να επιφορτιστούν όλο αυτόν τον όγκο τουριστών. Όλο αυτόν τον όγκο 

εκατομμυρίων επισκεπτών δεν μπορούν να τους αστυνομεύσουν οι μόλις 32 

αστυνομικοί συνυπολογίζοντας σε αυτούς τους Πολιτικούς Υπαλλήλους, συνάδελφοι με 

αναρρωτική άδεια και άδεια ανατροφής τέκνου είναι πολύ λιγότεροι του αριθμού αυτού. 

Είναι Χρέος σας να ενισχυθεί με ικανό αριθμό αστυνομικών αφενός να υφίσταται 

Υπηρεσιακή ΓΑΛΗΝΗ και ευημερία και αφετέρου να εμπεδώνεται το αίσθημα 

ασφαλείας των συμπολιτών και τουριστών – επισκεπτών στο Νησί μας. 

 

- Το Αστυνομικό Τμήμα Χερσονήσου διαθέτει περισσότερα από 450 Ξενοδοχεία και 

περισσότερα από 750 ενοικιαζόμενα δωμάτια. Αν αναλογιστούμε τους χώρους των 

παραπάνω Ξενοδοχείων και Δωματίων ο αριθμός των τουριστών που επισκέπτονται το 

Δήμο Χερσονήσου ξεπερνάει κατά πολύ τους 150.000 χιλιάδες τουρίστες διότι δεν 

μπορούμε να συμπεριλάβουμε τον αριθμό των καταλυμάτων βραχυχρόνιας μίσθωσης 

που διαθέτουν από τα οποία υπολογίζουμε να ξεπερνούν τις 50.000 χιλιάδες. Ένας 

αριθμός που στο Αστυνομικό Τμήμα δεν ξεπερνά τους 40 Αστυνομικούς για να 

αστυνομεύσουν ένα από τους μεγαλύτερους Δήμους του Νομού Ηρακλείου καθώς είναι 



το Τμήμα που δέχεται τον μεγαλύτερο αριθμό τουριστών στο Νομό μας ξεπερνώντας σε 

αριθμό τουριστών τους 250.000 χιλιάδες. Επίσης δεν είναι μόνο ο τουρισμός αλλά και η 

τοπική εγκληματικότητα. Στο Δήμο Χερσονήσου λειτουργούν περισσότερα από 2.500 

καταστήματα (Εμπορικά, υγειονομικού ενδιαφέροντος κλπ) τα οποία τα έχει 

επιφορτιστεί το Αστυνομικό Τμήμα. Οι συνάδελφοι αστυνομεύουν μια περιοχή 

μεγαλύτερη των 271,58 km2. Ο μόνιμος πληθυσμός του Δήμου Χερσονήσου σύμφωνα 

με την απογραφή της ΕΛ.ΣΤΑΤ. του 2011, ανέρχεται σε 26.717 κατοίκους. 

-  

- Το Αστυνομικό Τμήμα Μαλεβιζίου Ηρακλείου αστυνομεύει περιοχή με πολύ μεγάλες 

ξενοδοχειακές μονάδες και με μεγάλη συσσώρευση τουριστών με παρούσα δύναμη 35% 

λιγότερη της Οργανικής της δύναμης. Οι συνάδελφοι αστυνομεύουν μία περιοχή 

μεγαλύτερη των 292,70 km2. Ο μόνιμος πληθυσμός του Δήμου Μαλεβιζίου σύμφωνα 

με την απογραφή της ΕΛ.ΣΤΑΤ. του 2011, ανέρχεται σε 24.864 κατοίκους. Η Υπηρεσία 

αυτή δεν ενισχύθηκε αντιθέτως αποδυναμώθηκε και έχει υποστεί μεγάλο πλήγμα στο 

ένστολο δυναμικό. Ενδεικτικά αναφέρουμε ότι κατά την καλοκαιρινή σεζόν, οι 

συνολικές κλίνες που διαθέτει ο Δήμος Μαλεβιζίου ξεπερνά κατά πολύ παραπάνω τις 

Δέκα Έξι Χιλιάδες (16.500) και κατανέμονται σε Επτά (7) Ξενοδοχεία 5 Αστέρων, 

Είκοσι (20) Ξενοδοχεία 4 Αστέρων και σε εκατοντάδες άλλα μικρότερα ξενοδοχεία τα 

οποία είναι σχεδόν πάντα πλήρεις και φιλοξενούν επικίνδυνο αριθμό τουριστών με 

πάμπολλα προβλήματα σε όλη την καλοκαιρινή σεζόν που διανύουν τα τελευταία έτη. 

Επίσης διατηρούνται περισσότερα από 2.000 καταστήματα (Εμπορικά, υγειονομικού 

ενδιαφέροντος κλπ) τα οποία τα έχει επιφορτιστεί το Αστυνομικό Τμήμα. 

 

Όπως αναφέρουν και τα επίσημα νούμερα από τις κλίνες, τα ξενοδοχεία και τα 

καταστήματα που διαθέτουν είναι ένα Τμήμα που απορούμε όλα αυτά τα χρόνια 

πως το Αρχηγείο της Ελληνικής Αστυνομίας δεν το έχει συμπεριλάβει σε 

Αστυνομικό Τμήμα Τουριστικού ενδιαφέροντος. Για τους παραπάνω λόγους  

απαιτούμαι να ενταχθεί στις λίστες επιθυμιών για τους συναδέλφους μας που θα 

καλεστούν να συμπληρώσουν την ανάλογη αίτηση απόσπασης τους για την 

ενίσχυση Τουριστικών Περιοχών. 

 

Ο τουρισμός είναι το κύριο έσοδο και η ‘βαριά βιομηχανία’ του τόπου μας και είναι 

ΧΡΕΟΣ όλων μας να προστατεύσουμε αυτό το αγαθό. Μία αρνητική εικόνα όμως 

αποτρέπει του τουρίστες να επισκεφτούν ξανά την Χώρα μας και μεταφέρουν αρνητικές 

εμπειρίες στους υπολοίπους συμπατριώτες τους που είχαν πρόθεση να το πράξουν 

στρέφοντάς τους σε άλλους προορισμούς εκτός Ελλάδος και η ασφάλεια είναι ένα από τα 

κυριότερα κίνητρα επισκεψιμότητας για τους τουριστικούς προορισμούς.  

 

Είναι χρέος δικό μας να διασφαλίσουμε την ασφάλεια των συνδημοτών και 

επισκεπτών του Νομού μας και δική σας Υποχρέωση να μας ενισχύσετε με κατάλληλο 

αριθμό αστυνομικών για την κάλυψη των Υπηρεσιακών Αναγκών που προκύπτον κάθε 

καλοκαίρι. 

 

Εάν δεν προσέλθει ο κατάλληλος αριθμός από Αστυνομικούς θα αναγκαστούμε να 

προσφύγουμε ενώπιων των Εισαγγελικών Αρχών.  

 

Εφόσον δεν μας ενισχύσατε με κατάλληλο αριθμό Αστυνομικών στις Τακτικές 

Μεταθέσεις ας μας ενισχύσετε με ικανό αριθμό Αστυνομικών εν όψει της τρέχουσας 

Τουριστικής περιόδου. 



 

Για του ανωτέρω λόγους, αιτούμαστε, απαιτούμε και ζητάμε την άμεση ενίσχυση των 

Υπηρεσιών αυτών με αστυνομικούς εκτός Αστυνομικής Διεύθυνσης Ηρακλείου και 

ελπίζουμε στην άμεση διόρθωση αυτής της αδικίας ως αφορά το Αστυνομικό Τμήμα 

Μαλεβιζίου και να ενταχθεί στις λίστες επιθυμιών των συναδέλφων μας που θα καλεστούν 

να ενισχύσουν το Νομό μας.. 

 

Με Εκτίμηση, 

για το Διοικητικό Συμβούλιο της Ε. Α. Υ. Ν. Η. 

 


